

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Ланиной Анастасии Николаевны «Разработка и клиническое обоснование применения метода количественной оценки зубочелюстно-лицевых аномалий», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Распространенность зубочелюстно-лицевых аномалий велика, а структура многообразна, вследствие этого различия в степени выраженности того или иного признака, характеризующего зубочелюстно-лицевые аномалии, в конечном итоге определяют тактику лечения, по окончании которого в ряде случаев встает вопрос о его эффективности. В связи с этим, совершенствование методов диагностики, планирования лечения, а также объективная оценка полученных результатов является актуальной задачей в клинической практике ортодонта. В разное время были предложены классификации зубочелюстно-лицевых аномалий, предлагающие качественную оценку их симптомов, основанную на морфологических проявлениях. Соотношение бугорков моляров по второму или третьему классам Энгля может характеризоваться смещением нижнего первого моляра относительно верхнего как на величину бугорка, так и более, и тактика лечения таких пациентов будет отличаться. Стоит ли говорить о том, что выраженность лицевых и функциональных признаков так же может быть различной. В связи с этим различия в степени выраженности того или иного признака аномалии в конечном итоге определяют план лечения, по окончании которого нередко встает вопрос о его эффективности.

Автором предложен метод количественной оценки зубочелюстно-лицевых аномалий, используя который, можно характеризовать степенью выраженности от одного до трех их признаки: эстетические, морфологические, окклюзионные, а также оценить функциональные нарушения, тесное положение зубов, их ретенцию и адентию.

Одновременно с этим автор предложил способ выбора тактики ортодонтического лечения в зависимости от степени выраженности характеризующих их признаков, а также способ объективной оценки эффективности ортодонтического лечения.

Практические рекомендации, предложенные автором, представляют интерес в первую очередь для врачей ортодонтов. Также они могут быть полезны челюстно-лицевым хирургам, выполняющим ортогнатические и реконструктивные операции, и стоматологам-ортопедам – для оценки окклюзионных, функциональных и лицевых признаков у пациентов с большим объемом протезирования.

Автореферат написан хорошим литературным языком и в то же время доступно отражает суть исследования.

Таким образом, по итогам анализа автореферата, можно сделать вывод о высокой научной ценности диссертационной работы Ланиной А.Н. на тему «Разработка и клиническое обоснование применения метода количественной оценки зубочелюстно-лицевых аномалий», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология, и отметить, что она является завершенным научным исследованием с обоснованными по итогам полученных результатов научных положений и выводов, совокупность которых можно квалифицировать как решение актуальной научной задачи по улучшению качества диагностики, планирования и прогнозирования ортодонтического лечения, а также объективной оценке его эффективности.

Работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации о порядке присуждения учёных степеней ... », утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г., (в редакции Постановления Правительства РФ № 1024 от 28.08.2017 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор Ланина Анастасия Николаевна заслуживает присуждения искомой

степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Зав. каф. хирургической стоматологии
и челюстно-лицевой хирургии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
«Первый Санкт-Петербургский государственный
медицинский университет имени академика
И.П. Павлова» Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
президент стоматологической ассоциации
Санкт-Петербурга, главный стоматолог
Санкт-Петербурга,
д.м.н., профессор

197022, Санкт-Петербург,
ул. Льва Толстого, д. 6/8,
тел.: 8(812) 388-78-95,
e-mail: info@lspbgu.ru



Яременко Андрей Ильич

Подпись руки заверяю: *А.И. Яременко*
Спец. по кадрам *Ю.С. Панкратова*
к 11 10 2014

17.10.2014г.